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Συνεργασία Εκκλησιών Κύπρου και Ελλάδος για 
την καταπολέμηση του αντισημιτισμού
/ Γενικά Θέματα

Σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας, στη Λευκωσία, την Τρίτη 27 Φεβρουαρίου 2024, 
υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Εκκλησίας της 
Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της 
Ελληνικής Δημοκρατίας, της Εκκλησίας της Ελλάδος, του Κεντρικού 
Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος, 
για τη διατήρηση της μνήμης του Ολοκαυτώματος και την καταπολέμηση 
του αντισημιτισμού.

Εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας το Μνημόνιο υπέγραψε η Υπουργός Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου, εκ μέρους 
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της Εκκλησίας της Κύπρου ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, 
εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελληνικής 
Δημοκρατίας ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων Αξιότιμος κ. Γεώργιος 
Καλαντζής, εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, συνοδευόμενος από τον 
Διευθυντή του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως Πανοσιολογιώτατο 
Αρχιμανδρίτη Θεολόγο Αλεξανδράκη, εκ μέρους του Κεντρικού Ισραηλιτικού 
Συμβουλίου Ελλάδος ο Γενικός Γραμματέας του κ. Βίκτωρ Ελιέζερ και εκ μέρους 
του Εβραϊκού Μουσείου Ελλάδος ο Πρόεδρός του κ. Μίκης Μοδιάνο.

Σκοπός του εν λόγω Μνημονίου είναι η αντιμετώπιση του αντισημιτισμού μέσα από 
δράσεις που θα διατηρούν τη μνήμη του Ολοκαυτώματος και θα βοηθούν στην 
καταπολέμηση κάθε σύγχρονης μορφής ρατσισμού και ρητορικής μίσους.



Οι παρευρισκόμενοι μίλησαν εκ της θέσεώς τους περί του θέματος αυτού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, 
λαμβάνοντας τον λόγο, αναφέρθηκε στη σημαντική συνεισφορά της Εκκλησίας και 
του Κλήρου κατά την περίοδο του Διωγμού, καθώς επίσης και στην πραγματική 
βοήθεια που προσέφεραν σε αρκετό κόσμο, ώστε να διαφύγει και να σωθεί. Στη 
συνέχεια επεσήμανε ενέργειες που έχουν γίνει από την Εκκλησία της Ελλάδος με 
προληπτικό και παιδαγωγικό χαρακτήρα, όπως το πρόγραμμα του Ιδρύματος 
Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με τίτλο: 
«Ολοκαυτώματα και αντισημιτισμός», που υλοποιείται τα τελευταία χρόνια με 
σύγχρονη και ασύγχρονη μορφή, καθώς και προγράμματα απευθυνόμενα προς 
εκπαιδευτικούς, που υλοποιεί το Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος. 
Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι όλα τα παραπάνω βασίζονται στη διδασκαλία 
περί προσώπου και την αξία που δίδεται σε αυτό μέσα από τη θεολογία της 
Εκκλησίας, ενώ ολοκληρώνοντας μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος για την ευόδωση αυτής της προσπάθειας.



Η τελετή ολοκληρώθηκε κατόπιν αμοιβαίας συμφωνίας όλων των μερών για την 
υλοποίηση δράσεων, που θα οδηγήσουν στη μεταλαμπάδευση της γνώσης και θα 
εξασφαλίσουν την ιστορική μνήμη των νεωτέρων γενεών με σύγχρονους τρόπους 
διδασκαλίας, αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες, αλλά και με διάφορες 
εκδηλώσεις που θα οδηγήσουν στη διάχυση της πληροφορίας και στην 
ευαισθητοποίηση της κοινωνίας και κυρίως των νέων.



ope.gr 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/aytokefales_ekklisies/synergasia-ekklision-kyprou-kai-ellados-gia-tin-katapolemisi-tou-antisimitismou/

